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Prova N2. Tecnologie elettriche-elettroniche TEE classe 4B Prof. De Luca Fortunato (sistemi trifase e rifasamento)
COGNOME __________________ Nome ____________________ Data___________
[image: ]

[image: ]

[image: ]

4.    Una linea elettrica trifase, alimentata con tensione V=400 V, f=50 Hz, presenta, per ciascuna fase, l’impedenza 𝑍𝐿 = 0,5 + 𝑗0,6 Ω e alimenta un carico equilibrato trifase, costituito da 3 impedenze connesse a stella del valore 𝑍𝐶 = 9 + 𝑗16 Ω. Calcolare il valore delle correnti di linea e l’effettivo valore di tensione concatenata ai capi del carico.                                                                            [I=12,07 A, VC=384 V]
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26)Due wattmetri W, e W, inseriti in Aron sulla. linea di alimentazione di un sistema simmetrico ed
equilibrato, danno le seguenti letture: Wy= 17 KW W,=7 KW. La potenza reattiva Q vale :

27)Un carico ohmico -induttivo monofase, alimentato alla tensione alternata di 220 V e alla frequenza
di 50 Hz, ha potenza reattiva Q=13,23 KVAR e potenza apparente A= 20 KVA; si calcoli il fattore
di potenza ed in base a tale valore si stabilisca se & necessario rifasare o no.

28)Per portare il fattore di potenza di un impianto monofase, da 0,6 a 0,85 con P=12,7 KW, V=380
V, f=50 Hz, la capacita di ogni condensatore collegato a triangolo sara di ?

29)Una linea monofase alimenta due carichi che assorbono rispettivamente: P;=1 KW - Q,=1K VAR;
P2=0,5 KW - S;=1 KVA: calcolare il valore della corrente totale.

Macchinain corente co_.pdf ” | [B] Riasamento carico mo._pf | ¥ Mostra tutti  download.

| Bregane b=




image6.png
WAsicoetes

x Y [@ Gweaopro_ows - Gews: x ¥ G esercitfesi - Cercacon & x [ Eserci elettrotecrica trfas- x

C | [ file:///C:/Users/ AMMINISTRATORE/Downloads/Esercizi%20elettrotecnica%20trifase%20equilibrato.pdf

B st setrotcrcat_oct

B st setrotcrcat_oct

1. Un carico trifase equilibrato di tipo R-L serie, collegato a stela, & alimentato da una terna
simmetrica di tensioni concatenate di valore V=600 V. calcolare le potenze attiva, reattiva e apparente
assorbita dal carico el suo fattore di potenza. Siano R=40 0 e X,=30 0.

[P=5760 W; ,8]

24320 Var; $=7200 VA; coso:

2. Calcolare per il sistema trifase simmetrico rappresentato in figura (collegamento a triangolo), il
valore in modulo dell'impedenza Z, supponendo il carico equilibrato. Siano E,=E,=E;= 230 V e S10r=3450 VA.

[z=1380]
&
=
1N
& :
3. Calcolare la diminuzione della corrente di linea di un carico trifase che, alimentato alla tensione

concatenata V=300 V, assorbe una potenza attiva
€0506=0,75 a c050,=0,9.

000 W, dopo aver proweduto al suo rifasamento da

[1=12,83 A; 1=

0,69 A]
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1) Rispondere ai sequenti TEST barrando Ia risposta giusta

TEST - SISTEMA TRIFASE
1) Quale delle seguenti espressioni rappresenta un carico ohmico-capacitivo ?
Z= 3455 1z=i5 =10-j10 z=10 [

Quale dei seguenti carich trifasi, assorbe solo potenza reattiva induttiva?

2=4; 32 [ 42=4 [z 5: 2= 35
Le misura trifase di potenza attiva col metodo Aron richiede I'impiego di 2

2 wattmetri 3 wattmetri "1 wattmetro 3 amperometri e

- 3 voltmetri i

Nel collegamento trifase a triangolo equilibrato, la corrente di linea &2 __

& ssvle ol comete |8 3 vote o comente Ty 5 vone pi grande| & 43 vote pi s

L Jaelo comente cifase || della comrente di fase

Quale dei seguenti caric

12:210; 2:=410; 3= 10 2,015, 22m115: 23= 15 ] 2,310 22m10; Ze=jt0 |

Ti Rifasamento di un impianto determina:
wna  riduzione  della| |un  aumento  della[ |una perdita di potenza| |uno sfasamento maggiore
corente in linea corrente in linea || maggiore in linea tra tensione € corrente

7) Una linea trifase a quattro fili alimenta 3 carichi monofasi uguali che assorbono correnti di uguale
valore efficace I, quanto vale la corrente nel conduttore di neutro ?

Mw=31 =173 =0 B
LW e L =31

8) Per misurare la potenza reattiva in un carico trifase squilibrato si esegue con ?

[ solo inserzione Aron [ ] solo inserzione Righi ] sia Aron che Righi [ con un wattmetro

TEST - TRASFORMATORE

’9) Un trasformatore di potenza trasforma: IR

[ Jia tensione [ 2 corrente Ia tensione ¢ la corrente [ il fiusso magnetico .
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